



全国科普日,蜀山区将送上百余场科普盛宴

星报讯(毛陈珏 詹伟伟 记者 沈娟娟) 2023年全国科普日活动于9月17日至23日开展,记者从合肥市蜀山区了解到,科学秀、科技馆新馆半日参观研学活动、科普讲座等形式多样的活动陆续开展,让市民共同感受科技魅力。作为科创大区,蜀山区也在今年全国科普日期间为市民们带来百余场形式多样的科普活动,为市民们送上精彩纷呈的科普盛宴。

9月15日,2023年全国科普日蜀山区启动仪式在合肥市第五十中学天鹅湖教育集团天鹅湖校区报告厅举行,“2023年度蜀山区科普教育基地”、蜀山区“优秀科技志愿服务队”、蜀山区“优秀科技志愿者”“科有所蜀”科技工作者志愿服务队的代表们纷纷登

台,蜀山区各位领导为他们授证授牌。

除此之外,新奇的氦气变声实验、有趣的大气压强实验……托特科学企业科协还为大家带来了一场别开生面的科学秀,让现场的学生们瞪大了眼睛;中国科学院合肥物质科学研究院等离子体物理研究所高级工程师张素贞博士为同学们带来了一场题为《人造太阳 点亮未来》的科普讲座,通过深入浅出的方式为在场的学生们打开了一扇新世界的大门。

9月16日,蜀山区科协在合肥市科技馆新馆开启半日参观研学活动;9月17日,在蜀山万象汇,蜀山区科协联合托特科学,开展一系列公益课堂和体育竞赛项目;而在各个镇街的分会堂,也有共计50余场活动不断上演。

葛大店社区老年学校迎来“开学第一课”

星报讯(朱芸芸 记者 沈娟娟) “最美不过夕阳红”,随着生活水平的提高和思想观念的转变,老年人的学习需求也在不断增加。经过精心筹备,9月13日,合肥市包河区淝河镇葛大店社区老年学校迎来了秋季开学第一课,新学期开设了民族舞、声乐两门课程,为老年朋友的学习生活注入新活力。

老年学校作为老同志“老有所学”的学习乐园,在开学第一课上,社区负责人利用课前十分钟讲解了学校的各项规章制度、学员守则、课堂纪律、班级卫生管理及在校安全等事项。随后,舞蹈戴老师摸排了学员的基本功,根据学员具体情况确定了这学期以舞蹈《烟雨唱扬州》为主要教学内容,学员们一边听戴老师讲解,一边跟着老师练习,很快就掌握了

动作要领。声乐课上,来自包河区文化馆的仇彪老师向学员们讲授了乐理基本知识,还带领大家一起从基础的发声方法和歌唱气息开始练习,一步步提高唱歌的技巧,又从歌曲一字一句地领唱。仇老师用简洁的话语、形式多变的教学方式来提高学员们的学习积极性,优美动听的歌声充盈着整个课堂,开始了别样的“开学第一课”。

文化养老,快乐享老。葛大店社区坚持为辖区居民开设舞蹈、声乐等课程,在节日开展丰富多彩的主题活动,不仅丰富了社区居民的业余生活,让他们享受到了传统节日的快乐,同时营造和谐融洽的社区氛围,进一步提升了辖区居民对社区的满意度和幸福感,让他们真正感受到了来自社区这个大家庭的温暖。

光明社区开展“优质农产品质量月”活动

星报讯(朱迎春 孙雨静 记者 马冰璐) 为扎实开展2023年全国“质量月”活动,切实保障中秋、国庆“两节”期间农产品质量安全,9月15日,合肥市蜀山区西园街道光明社区党委联合西园街道市场监管所、安徽农垦集团共同开展“情满中秋,欢度国庆”优质农产品质量月主题活动,合力为居民们守护好“舌尖上”“餐桌上”的食品安全。

活动现场,工作人员及志愿者通过查验农产品质量、设立宣传咨询点、发放宣传册、现场讲解等多种形式,向辖区居民深入宣传相关法律法规。市场监管所工作人员还针对居民们提出的疑问逐一解答,为大

家提供有效建议,加深大家对质量工作的认知和理解的同时还重点普及了产品质量相关知识。

据悉,此次活动旨在普及质量知识,传播质量理念,进一步提高辖区居民的质量安全意识与诚信意识,营造了“政府重视质量、人人关心质量”的良好氛围,使质量安全意识融入居民心中。下一步,社区将多方联动继续开展形式多样的活动,同有关部门开展严格落实农产品质量安全监管的相关工作,筑牢农产品质量安全防线,实现从田间地头到百姓餐桌的全过程、全链条监管,为群众提供丰富、优质、安全的农产品,让群众放心消费、放心食用。

方兴社区开展网络安全宣传周活动

星报讯(李璇 记者 沈娟娟) 9月11日至17日是2023年国家网络安全宣传周,为增强辖区居民网络安全意识,营造健康向上的网络文化氛围,合肥市包河区方兴社区扎实开展“网络安全为人民 网络安全靠人民”主题宣传活动。

方兴社区佳源北居民区、塘西河居民区陆续开展网络安全知识科普活动,通过PPT讲解、观看网络安全宣传视频向居民介绍网络安全知识及隐患,同时就社区老年群体在使用网络过程中出现的浏览器安全问题、计算机中毒症状等逐一做出解答,告诫他们切勿

打开陌生网页或链接,防止不法分子的钓鱼陷阱。瑞园居民区、锦绣地居民区还普及了防范电信网络诈骗、虚假投资理财诈骗等诈骗手法,告诫居民提高警惕,切勿透露个人信息、银行卡账号及向陌生账户转账。新胡李居民区邀请专业律师科普国家安全相关法律法规,并利用线上知识竞答进一步提高居民对网络安全知识的知晓率,提高全民国家安全意识。

下一步,方兴社区将继续以“网络安全靠群众”为宗旨,通过“线上+线下”的方式多角度开展网络文明宣传活动,共建网络文明幸福家园。

九月开学季,社区送上反诈大礼包

星报讯(时阳 仲名山 孙雨静 记者 马冰璐) 近年来,电信网络诈骗犯罪形势严峻,针对“师生群体”的陷阱也愈加突出。为增强学生及家长防范意识,提高防骗识骗能力,近日,合肥市蜀山区三里庵街道龙河路社区联合街道司法综治中心、三里庵派出所多次走进校园,广拓宣传途径,向广大师生及家长朋友送上一份反诈提醒。

新生入校“第一课”。为增强新生反诈反诈意识,提升打击整治行动社会面知晓率,三里庵街道龙河路社区联合安徽大学保卫处、三里庵派出所、街道司法所、综治办,结合新生入学日,在安徽大学龙河校区入口

咨询等形式,开展反诈反诈邪教宣传活动。

食堂加送“安全餐”。为进一步提升校园反诈宣传氛围,增强高校学生反诈反诈意识,三里庵街道龙河路社区联合安徽大学保卫处走进安徽大学龙河校区第二、第三食堂,向在场学生宣传反诈知识,并在食堂餐桌上张贴《防范电信诈骗从你我做起》反诈宣传提示,让反诈宣传贴近生活、融入生活。

反诈知识“集中讲”。社区司法志愿者联合社区民警开展反诈集中宣讲活动。向在场的师生重点介绍了针对校园师生群体实施诈骗的刷单类诈骗,代办信用卡或贷款诈骗,冒充熟人、冒充购物客服退款诈骗等主要电诈类型。



9月15日,合肥市瑶海区铜陵路街道关工委、五里井社区等部门联合瑶海区公安分局、花冲派出所来到蚌埠路第三小学开展纪念“九一八”防空疏散演练及国防教育活动。活动现场,警官和街居工作人员利用展板向学生科普了国防常识。

吴兰保 孙余军

同讲普通话 共育文明花

星报讯(张文 记者 赵汗青) 今年9月11日至17日是第26届全国推广普通话宣传周,肥东县牌坊乡积极开展特色鲜明、形式多样的推普周活动,推动新时代语言文字事业高质量发展。

牌坊乡成立普通话推广工作领导小组,制定推普周活动方案,明确阶段任务。通过线上线下相结合等多种形式进行积极有效的舆论宣传,在机关开展“推广普通话 奋进新征程”推广普通话活动,乡新时代文明实践所联合辖区内牌坊学校,在牌坊大街设立推广普通话宣传站,同学们化身“小小推普员”号召大家共同参与至宣传、推广普通话的队伍中来。牌坊乡将持续做好推广国家通用语言文字工作,为推进精神文明建设贡献牌坊力量。

“兵”至如归 欢迎回家

星报讯(滕威 康磊 记者 赵汗青) 肥东县张集乡全面启动2023年秋季迎接退役军人光荣返乡工作,以实际行动推动退役军人工作高质量发展。

乡、村两级召开专题会议,确保退役军人迎接、报到、政策保障等工作做实做细做深。通过在车站、乡退役军人服务站、社区等醒目位置张贴横幅,营造浓厚的“一日从戎,终生光荣”的崇军氛围,进一步提升退役军人的归属感。

在乡退役军人服务站大厅和社区便民服务大厅热情、贴心地为退役军人提供高效的“一站式”服务,采集信息、办理退役军人优待证。推荐退役军人积极参与县局举办的适应性培训、就业创业讲座等活动,鼓励、引导、促进返乡退役军人尽快就业、稳定就业、高质量就业。

下沉社区 完善信息

星报讯(黄燕飞 张哲祺 记者 赵汗青) 近日,肥东县包公镇劳保所下沉社区,对辖区15个社区农民工信息进行全面更新完善。

该镇党委政府召开专题会议部署推进,镇主要负责人亲自布置安排。分管党委委员同镇劳保所下村摸排,对社区工作人员进行手把手的现场操作培训,确保人人熟悉操作流程,更好地开展数据更新工作。社区在录入过程中遇到的相关问题做到及时反馈,镇劳保所业务人员对其及时进行解答,做到有效对接、及时解决,保证录入工作平稳推进,大大提高了工作效率。截至目前,该镇已完成对信息录入更新,有效地保证了农民工综合信息系统内数据实、情况明、逻辑清。